

八·一五——朝鲜解放之日

8月15日，朝鲜获得解放，终止了日本的军事强占（1905-1945年）。

1905年以来，朝鲜民族在日本帝国主义的强迫下受尽了殖民地奴隶的痛苦，饱受亡国奴的悲伤。

民族大难时期，金日成主席（1912-1994年）高举抗日的旗帜，进行20年的艰苦斗争，冲破血战万里，挽救国家和民族的命运。

他亲眼目睹了朝鲜悲惨的现实，决心踏上光复国家的征途。1926年10月17日，他组织新一代革命家成立了打倒帝国主义同盟。打倒帝国主义同盟的成立是宣布朝鲜革命新出发的历史宣言，也是一个在朝鲜人民的命运开拓中打造新的转变契机的划时代的事变。他在革命斗争的第一天起早已确信：朝鲜革命的主人是朝鲜人民自己；朝鲜人民团结一致、英勇作战，就可以打倒日本，获得解放。从此，他以游击战为主开展了抗日武装斗争。

游击战是在自力解决武器、弹药、军服、粮食等物资的前提下，掌握主动，以少数兵力击破强敌的英明的战略。

当时，日本帝国主义者与法西斯德国做着“称霸世界”的白日梦。日本自称亚洲“盟主”。他们把朝鲜的抗日游击队说成是“沧海一粟”。

可是，抗日游击队并不是“沧海一粟”。人民就是强大的堡垒，人民就是浩瀚的沧海。朝鲜人民敬仰金日成主席为民族的太阳，奋起投入了他所领导的解放战争，不仅从各个方面支援游击队，而且扎实地做好了响应游击队进攻、发起武装起义的准备。

金日成主席在抗日武装斗争时期提出关于以政治思想上、战略上的优势

战胜敌人的数量上、军事技术上的优势这一思想，并在抗日武装斗争的每个阶段创造了独创的战略战术和战法。大部队活动战法和小部队活动战法配合运用、游击区和半游击区建立方针等战法和方针充分体现了游击战的长期性和灵活性。

在他灵活的指挥下，抗日游击队在每次战斗中给日本帝国主义予以了沉重的打击。

1945年8月9日，朝鲜人民革命军按照金日成主席下达的关于朝鲜解放最后攻击作战的命令，一连攻破日本侵略者号称“坚不可摧”的要塞，以破竹之势发起进攻。

国内抗日组织和武装部队也配合朝鲜人民革命军的最后攻击战，发动了武装起义，积极开展了打击日寇的侵略武装力量、控制消灭殖民地统治机构的斗争。

结果，朝鲜解放作战在很短的期间内成功结束。1945年8月15日，朝鲜终于获得解放。

在金日成主席的领导下，解放了的朝鲜实施了土地改革、产业国有化等各项民主改革，建立了真正为人民服务的政权。

从那时候起，已过了77年的时光。

金日成主席走过抗日万里路光复祖国，建立了自主、自立、自卫的社会主义国家。他的这一业绩，朝鲜人民将永不忘记，代代相传。